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Az orosz nép nem akarta a hábornt — A car terjeszkedosi 
okozta a világháborút — A cárné ellen hazaárulás miatt vádiratot 
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a béke állapotába kerüljön.
Amerikát sohasem akartuk megtámadni s 

a buvárhajóharc csak reánk kényszeritett 
eszköz. Az esetleges háborúért felelősek nem 
vagyunk. El fogjuk bírni és le fogjuk tudni 
győzni uj ellenségeinket.

Kina beavatkozása tröszakos dolog. A né­
met munka hosszú éveken át szerzett gyü­
mölcseit akarják ott tönkretenni.

Bethmann-Hollweg az orosz 
forradalomról és a német­

orosz viszonyról
A háború okozója a cár volt

B e r 1 i n, március 29. A birodalmi gyűlés j 
ma megkezdte a kancellár és a külügyi híva-, 
tál költségvetésének tárgyalását. A tárgyalás 
során Bethmann-Hollweg birodalmi 
kancellár húsz perces beszédet mondott, ame­
lyet a zsúfolásig megtelt terem és a karzat 
hallgatói feszült figyelemmel hallgattak.

A kancellár ezeket mondta:

— Az oroszországi eseménytk a legutóbbi 
események előterében állanak. A cár tragi­
kus végzetének lett áldozata.

Poroszországot Oroszországhoz régi ba­
rátság fűzte, de e barátság II. Sándor cár 
halálával sírba szállott. II. Miklós cár az en­
tente hatalmába került, úgy, hogy 1914. jú­
niusában, a végzetes napokban, figyelmen 
kivid hagyta császárunk kiáltványát. — 
1905-ben a japán háború, majd azt ezt kö­
vető forradalom után a német császár figyel­
meztette a cárt: ne térjen ki népei reform- 
törekvései elöl. De a cár más utakon járt 
és nem szolgálta sem hazája, sem a saját 
érdekeit. Terjeszkedni akart és ez okozta a 
háborút. Hogy mi fog történni Oroszország­
ban, azt senki sem láthatja előre. A mi állás­
pontunk meg van jelölvt: ezután sem fogunk 
idegen államok belső dolgaiba beleavatkozni. 
Rágalom, hogy a német császár az Orosz­
országnak alig most kivívott szabadságát 
akarja megsemmisíteni vagy a cár uralmát 
visszaállítani, mert bármikép helyezkedik el 
az orosz nép otthonában, kizárólag a saját 
ügye ez és mi nem avatkozunk bele. Egyet­
len óhajunk, hogy Oroszországban a béke 
szilárd és biztos alapját szolgáló állapotok 
jöjjenek létre. Ha a két nép közt ismét köze­
ledés történik, ezt örömmel üdvözölni lóg­
juk. Az orosz nép nem akarta a háborút s

A kancellár végül belpolitikai kérdésekről 
beszélt. Beszéde befejeztével percekig tapsol­
ták és éljenezték.

Kerenski a cárt Ángliába 
szállíttatja

Miklós nagyherceg megfosztása 
a főparancsnokság! ól

Berlin, március 29. Stockholmi jelentés 
szerint Kerenski a Ruszkoje Wolja munka­
társa előtt kijelentette, hogy Nikolajevics Mik­
lós nagyherceg nem lesz főparancsnok. A cár 
sorsa az ö kezében van. A pétervári forrada­
lom azért volt vértelcn, mert ö nem akarta 
Marat szír epét játszani. Az ex-cárt különvona- 
ton egy kikötőbe fogja vitetni és onnan angol 
hadihajón Angliába szállíttatja.

Wádirat a cárné ellen
Hág a, március 29. A „Daily Mail“ pé­

tervári jelentése szerint a cáménak Protopo- 
pow-val folytatott és a Carskoje-Seloban le­
foglalt levelezése németbarát szellemű. E miatt 
Proiopopow ellen hazaárulás miatt vádat emel­
tek. A cárnét azzal vádolják, hogy egyetértett 
vele. A vádiratot legközelebb teljes egészében 
közzéteszik.

Orosz különbéke
Hága, március 29. Az amsterdami tőzs­

dén, amely mindig jói van informálva az 
oroszországi eseményekről, makacsul tartja 
magát az orosz különbéke hire.

S t o c k h o 1 m, március 29. Az orosz szo­
cialisták futárja ma ideérkezett s jelentést tett 
az orosz forradalom lefolyásáról. Elmondotta, 
hogy az orosz köztársaságot követelik és hogy 
a nép ellenzi a monarchiát.

A szociálisták 
és az ideiglenes kormány
Kopenhága, március 29. Borgbjerg dán 

‘ szociálista vezér kijelentette, hogy az orosz 
forradalom megváltoztatta a világhelyzetet és 
a legnagyobb izgalommal kell várni a német 
kancellár csütörtöki beszédét, mert nem lehet 
állítani, hogy az oroszországi események úgy 
Németországban, mint az osztrák-magyai 
monarchiában demokratizáló hatást nem idéz­
tek volna elő. Az orosz szociálisták egyelőre 
opportumus álláspontot foglaltak el, amennyi­
ben most már nem követelik a békét, de viszont 
Gucskow külügyminiszter és Miljukow had­
ügyminiszter is engedett és a köztársaság mel­
lett foglalt állást. Az orosz ezredek egymás­
után esküdnek hűséget az uj kormánynak, a 
mely a koronauradalmak cs egyházi javak szc- 
kularizálásával akarja a parasztokat megnyerni 
és igy megakadályozni az ellenforradalom re­
akcióját. Minden jel arra vall. hogy ezt az utat 
kerenski és Cscidze befolyására választották 
ér ennek ellenében a szociálisták most már nem 
hangoztatják a békekövetelésüket. De a béké­
nek kedvező lökést adna most, ha a központi 
hatalmak nem rettennének vissza újabb béke- 
ajánlattól és tárgyalást kezdenének Oroszor­
szággal. A német birodalmi szociálisták kép­
viselője Kopcnhágába érkezett,

A francia radikálisok 
és a forradalom

Frankfurt, március 29. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Qenfből: A Temps helyesli a ka­
mara szociálista csoportjának határozatát, 
hogy küldöttségét menesszenck Pétcrvárra, 
hogy az orosz forradalmárokat mérséklete 
irtsák. Franciaországnak és Angliának köteles-
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xjge mindenképen melléjük állani az oroszok­
nak, hogy a mostani átmeneti állapoton átse 
gitsék őket. Üdvözlő táiratokkal és beszédek­
kel még semmit sem tettek. A népképviselők 
személyes közbelépésére annál inkább szük­
ség yan, mert a hivatalos diplomáciát teljesen 
meglepték az események. A francia diplomá­
ciának semmiféle érintkezése sem volt Orosz­
országban a néppel, hanem különös szerviliz- 
mussal hozzáilleszkedctt az mlvari élethez, 
csakhogy megnyerje a cár tetszését.

Páris éá vidéke radikális pártszervezetei­
nek vezetősége a kamara radikális és radiká- 
lis-szociáiista frakcióját fölhívta, hogy a szo- 
ciálisták példájára szintén küldjön képviselőket 
Pétervárra.

A tábornokok resztvettek 
a forradalom előkészítésében

Berlin, március 29. A Vossischef Zeitung 
stockholmi tudósítójának egy elmeneküli orosz 
törzstiszttel folytatott és már közölt beszélge­
téséből még a következő részleteket emelik ki:

— Tudtuk, hogy AU’xejew, Ruszkij és Le- 
sicky hadvezérek munarchiaellcncs pucscsot 
terveznek és szoros érintkezésben vannak a 
kadetek vezéreivel, valamint a zemsztvo szer­
vezetek és a hadiipari bizottságok vezetőivel. 
A későbbi események világosságot fognak de­
ríteni a hadiiiHiri bizottságnak a forradalom tá­
bornokaira és tisztjeire gyakorolt hatására. A 
több száz millióval rendelkező bizottság, a 
melynek élén a hatalomra éhes milliomos 
Gucskow és a bűnös tábornokok: Alexe jew, 
Danilow és Judenics állanak, már régóta pén­
zelte a szegényebb sorsú tiszteket. — A hadi­
ipari bizottságnak a különböző törzseknél tar­
tózkodó meghatalmazottait tiszti körökben 
már régen „generalskij kassyi“-nak (tábornok- 
périztárnokoknak) hívták. A költekező csapat­
tisztekről ironikusan mondogatták, hogy Gucs­
kow számlájára élnek. Valóban elképzelhetet­
len, hogy a legutóbbi évben mennyire elziillöt- 
tek az orosz csapattisztek. 19161 ig rendkívül 
derekasan viselkedtek. Az orosz-japán háború 
züllött, erkölcstelen tisztjei csaknem teljesen el­
tűntek. 1916. e'Gén azonban a helyzet majd­
nem teljesen megváltozott. Az utóbbi hónapok­
ban számos tábornok és több száz idősebb tiszt 
szabadság címén vagy anélkül eltávozott a tá­
bori hadseregből és nyomtalanul eltűnt. Egyes 
tisztek, mint nekünk bizalmasan előre meg­
mondták, távol maradtak a katonai forrada­
lomtól. Ruszkij tábornokot régebben a becsü­
let mintaképének tekintettük, de tudtuk, hogy 
nem tudta elfelejteni a cárnak, hogy hónapo­
kig skartba helyezte. Ruszkij különben már 
hadnagy kora óta kíméletlenül haragtartó volt. 
Talán ez magyarázza meg a cárral szemben 
az utóbbi hetekben tanúsított magatartását. — 
Brussilow semmi egyéb, csak katona. A poli­
tikával sohasem törődött és a fölfordulással 
szemben egészen közömbös, sőt talán ellensé­
ges érzülettel viseltetik.

Ä forradalmi mozgalom 
Olaszországban

Lugano, március 29. A nagy cenzura 
miatt csak kevés hir érkezik Olaszországból. 
Turinban és Milanóban és más középolaszor­
szági városban a nép hangulata miatt elrendel 
lék az ostromállapotot. A forradalmi mozga­
lom a hadseregben is egyre terjed. Több hely' 
őrséget fel kellett váltani, mert a katonák csat 
lakoztak a tüntető néphez, A király Rómában 
van, de a frontra készül, mert ott nagyobb biz­
tonságban érzi magát. Több köztársasági kép­
viselő agitációs körúton van.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSXti

B é c s, március 29. Beavatott helyről köz­
ük, hogy az olaszországi forradalmi hírek alap­
talanok. Tény, hogy egyes városokban 
zavargások vannak, de ezek helyi jel­
legűek.

jelentése
Budapest, március 29. — Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Felderítő osztagaink élénk tevékenységén 
kívül nincs jelenteni való.
OLASZ HARCTÉR.

A [(arszt-fensikon a 64-ik gyalogezred ro- i 
harnjárörel Jamianotól nyugatra behatoltak el­
lenséges árkokba, 20 foglyot ejtettek és 2 gép­
fegyvert zsákmányoltak. Repülőink a polsa- 
botini olasz táborokra bombákat vetettek.
DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese. ■

A német jelentés
B e r 1 i n, március 29. A nagyfőhadiszál­

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Lens és Arras között élénk ágyuharc folyt, 
amely éjjel is tartott. A Croisellesnél és Ecoust 
st. Meinnél (Bapamnetól északkeletre) tegnap 
reggel kifejlődött ütközetben az angolok bizto­
sító csapataink előretörése folytán számos ha­
lotton kívül foglyokban 1 tisztet és 54 főnyi le­
génységet vesztettek.

A Champagneban a franciák a nap folya­
mán a tőlük elvett árkok visszafoglalására 
több támadást indítónak. A támadások nagy- 
veszteségük mellett meghiúsultak.

A Maas balpartján tegnap a 304-es ma­
gaslat ellen készülő francia előretöréseket védő 
tűzünk meggátolta. Ma reggel egy széles arc­
vonalon előretörő támadás tüzűnkben, egy he­
lyen pedig ellentámadásunk folytán meghiú­
sult. Verdimtől keletre repülőink lelőttek két 
megfigyelő léggömböt. Légi harcokban és vé- 
dőtüzünkkel négy ellenséges repülőgépei lelőt­
tünk.
KELETI HARCTÉR.

Általában nyugalom uralkodott.
Macedón arcvonal: A helyzet vál­

tozatlan.
LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A romániai zsákmány
Berlin, március 29. A Taegliche Rund­

schau Czernin Ottokár gróf osztrák-magyar 
külügyminiszter berlini látogatásáról azt je­
lenti, hogy a Romániában talált gabonakész­
let felosztásáról volt szó a berlini tanácskozáson,

A törökök karcai
A törökök n«tgy győzelme 

a sinai fronton
Konstantin ápol y, március 29. A si­

nai arcvonaion 26-án harc kezdődött. A harc 
27-én Gazait körül fejlődött ki és 27-én a törö­
kök fényes győzelmével végződött. A harcban 
az angolok mintegy 4 hadosztállyal vettek részt 
A kél napi harc után az ellenség súlyos vesz­
teségeket szenvedett $ délnyugati irányban vo­
nul vissza. Csapataink üldözik.

1917. március ÍV.

A szigorított 
búvár haj éharc

A buvarhajók 781,500 tonnát 
sütyesztetiek ei lebruárban

Berlin, március 29. A Wolff-ügynökség
jelenti:

Februárban a német tengeralattjárók ösz- 
szesen 368 kereskedelmi hajót süly észt ettek el 
781,500 tonna űrtartalommal. Ezek között volt 
169 angol, 47 francia, 28 olasz, 8 orosz, 7 belga,
2 portugál és 1 japán hajó. A hajók között kö­
rülbelül 500,000 tonnára becsülhető az angol 
hajóveszteség. Az elsülyesztett hajók szállít­
mányaiból 475,000 tonna nem volt megállapít­
ható. A többi 49,000 tonna hadiszer, 91,000 
tonna szén, 90,000 tonna gabona, 14,000 tonna 
élelmiszer 11,000 tonna érc, 16,000 tonna olaj 
volt.

A francia szénineég
Lugano, március 29. A Corriere d ilidül 

iija, hogy az a megegyezés, amelyet Olasz­
ország Angliával szénszállításra kötött, meg­
szűnt. Ezidőszerint lehetetlen hajókat kapni, a 
melyek hajlandók lennének Angliából Francia- 
ország és Olaszország kikötőibe indulni. —- A 
szén-válság Franciaországban i snapról-napru 
erősebb és maholnup a lőszergyártás folytatása 
is lehetetlenné válik.

Hajóhadunk munkája
B é c s, március 29. Egy kimutatás sze­

rint hajóhadunk 1916-ban a következő mun­
kát végezte: December 12-én a Regina Mer- 
gherita olasz csatahajót (13,400 torma, épült 
1901-ben) elsülyesztette egy a cs. és kir. ten­
geralattjáró által lerakott akna; január 8-áu 
egy aknánk elsülyesztette a Gitta di Palermo 
olasz segédcirkálót (3400 brutto regiszter­
tonna); junius 8-án az „U. 5.“ elsülyesztette 
Valómmá! a Principe Umberto olasz segédcir­
kálót (8000 brutto regisztertonna); junius hó 
23-án az „U. 15.“ elsülyesztette a Gitta di Mes­
sina olasz segédcirkálót (3500 brutto regiszter­
tonna); március 18-án az „U. 6.“ tlsülyesz- 
tette a Rcnaudin francia torpedórombolót (800 
tonna, épült 1913-ban); junius 23-án az „U. 15." 
elsülyesztette a Fourche francia torpedórom­
bolót (746 tonna); julius 10-én az „U. 17.“ el­
sülyesztette tz Impetuoso olasz torpedórom­
bolót (680 tonna); julius 14-én két torpedóna­
szádunk elsülyesztette a Balilla olasz tenger­
alattjárót; julius 15-én egyik aknánk elsülyesz­
tett egy angol tengeralattjárót, neve ismeret­
len; julius 31-én zsákmányoltuk a Giacinto 
Pullino olasz tengeralattjárót legénységével 
együtt; szeptember 15-én „L. 135.“ tengeri re­
pülőjármüvünk a Coucault francia tengeralatt­
járót elsülyesztttte. 9 tiszteket és a legénysé­
get foglyul ejtettük.

Ezenkívül az olaszok, tengerészeti repülő­
gépeink működése következtében, 3 léghajót 
veszítettek. Az egyik augusztus 5-én Lissánál 
égő állapotban lezuhant, augusztus 12-én az 
„L. 126.“ tengerészeti repülőgép levegőbe rö­
pítette a Campalto léghajócsarnokot Velence 
mellett, a benne levő léghajóval együtt, szep­
tember 11-én a jesi-i léghajócsarnokot egy lég­
hajóval együtt elpusztítottuk.

Végül Velence ismételt légi bombázásai 
egyikénél több mint egy tucat olasz páncélos 
motorcsónakot elsüllyesztettünk.

Az elmúlt évben ellenségeink a cs. és kir. 
hajóhad tevékenysége következtében elveszí­
tettek összesen 1 csatahajót (13,400 tonna), 3 
torpedórombolót (összesen 2246 tonna), 3 se­
gédcirkálót (összesen 15,900 tonna), 4 tenger­
alattjárót és 3 léghajót. — Magától értetődik, 
hogy ezek az adatok csak a föltétlenül meg­
állapított ellenséges veszteségekre vonatkoz­
nak. — Ezzel szemben a cs. és kir. hajósad 
csak 2 tengeralattjárót vesztett és pedig: má­
jus 15-én az „U. 6.“-ot és október 16-án az 
„Ü. 16.“-ot. A veszteségek összehasonlítása 
minden szónál ékesebben beszél.

Tántoaaeeuk a Madsególyzö Hivatalt!
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A kivételes hatalom
— A képviselőiül/ ülése —

Budapest, március 29.
Délután fél négy órakor nyitotta meg 

Szász Károly elnök a képviselőház ülését, a 
melyen a kivételes hatalom igénybevételéről 
szóló miniszterelnöki jelentés fölött megindult 
vitát folytatták.

Polónyi Dezső dr. mentelmi bejelentést 
tesz Károlyi Mihály gróf ismert ügyében. — 
Károlyi még a nyár folyamán kapta a felszó­
lítást, hogy a hágai tartósbéke-bizottságban ré­
szére fentartott helyet foglalja el. A cenzúrá­
ról jelentést tettek ez ügyről, mire több kato­
nai fórumon ment azt keresztül, mig végre az 
igazságügyi referens nyilatkozattételre szólí­
totta föl Károlyit. Nyilvánuló,.hogy Károlyit 
politikai magatartása miatt akarták megfélem­
líteni.

Brandsch Rudolf személyes kérdésben 
szólal föl. Siegescu beszéde kapcsán, amely­
ben azt mondta, hogy szász képviselők a ma­
gyarság ellen külföldi lapokban agitálnak és 
vádaskodnak, az a megjegyzés hangzott el, 
hogy ezek „Brandsch-féle alakok“. Visszauta­
sítja az ilyen inszinuációt. mert ő jó hazafi.

Kelemen Béla támadja a kormányt. A há­
ború vihara mindent felborított, előidézte a pé- 
tervári forradalmat, csak Tiszát nem változ­
tatta meg. Kifogásolja a repülő-bizottságok 
működését. Azt hallja, hogy még a haditudó­
sítókat is besorozzák és segédszolgálatos tisz­
tekkel helyettesitik őket. Ez nem lehet, mert a 
régi, kipróbált sajtótudósitókat nem lehet kez­
dőkkel pótolni. Javaslatot nyújt be az általános 
választói, jogról.

Laehnc Hugo kérdi, mi történik a sajtó- 
kaució ügyével, ha addig a kivételes hatalom­
ról szóló jelentést nem szavazzák meg. A ren­
delkezés hatálya csak április 12-ig tart.

Balogh Jenő igazságügyminiszter: Akkor 
majd rendeleti utón hosszabbítjuk meg.

Végül kisorsolták Széchenyi Emil gróf 
összeférhetetlenségi ügyében a zsűrit, amely­
nek elnöke Justh Gyula lett.

Az összeférhetetlenségi bizottság k i m o n- 
d o 11 a az összeférhetetlenséget és 
Így felszólítják Széchenyi Emil grófot, 
hogy 8 nap alatt az összeférhetetlenséget szün­
tesse meg vagy mandátumáról mondjon le.

Az ülés este fél nyolckor ért véget.

I Osikoiai-kir liif-itóiiepe
*

A Csokonai-kör ma délután olyan fényes 
emlékünnepet rendezett, amelyet méltán nevez­
hetünk irodalmi eseménynek és amely, az or­
szágos mlékünnepek közt akár tartalmi súlyá­
val, akár külső pompájával, joggal foglalhat 
helyet az országos Arany-ünnepek sorában. A 
vármegyeház díszterme zsúfolásig megtelt mü­
veit, érdeklődő közönséggel, amelyben bizo­
nyára legnagyobb figyelem irányult Széli Kál- 
mány ny. esperes, Arany János ve je felé.

Az ünnepi műsort Géresi Kálmán elnöki 
megnyitója kezdte, melyben főkép azt fejte­
gette, hogy Arany János költői súlya mint nö­
vekedett halála óta. Baltazár Dezső dr; püs­
pök a szokottnál is ragyogóbb ékesszólással 
dicsőítette Aranyt, a kollégium növendékét, aki 
a kálvinimus szellemét kiirthatatlanul magába 
szívta. Oláh Gábor tanulmánya a legmagasabb 
rendű irodalomtörténeti és esztétikai szempon­
tokból irt méltatása volt Arany Jánosnak; ke­
vés magyar tudós írhatott volna Arany Já­
nosról találóbb jellemrajzot, amelynek hatását 
fokozta a művészi stilus. Csdnky Benjámin 
egyetemi tanár Arany erkölcsi világfelfogását

ismertette a művészetből és irodalomból vett 
találó párhuzamokkal. A műsorba hatásosan 
illeszkedett bele Markovits Lajos törvényszéki 
jeggyakornok szavalata, aki megvesztegető 
szép hangon adta elő a „Walesi bárdok“-at és 
Arany János „Mindvégig“ citnii lirai költemé­
nyét. A komoly tanulmányok, ékes szónoklat 
és szavalat gyönyörűségéhez nagymértékben 
hozzájárult, sőt fokozta Szávay Gyulának 
rendkívül sikerült költeménye, amellyel Arany 
emlékének hódolt. Arany hires költeménye, „A 
képmutogató“ mintájára alkotott egy rendkí­
vül kedves alkalmi verset, amelyben tnegha- 

: tett an és kedves szellemességgel vezetett .végig 
Arany egész életén, a szalontai bölcsőtől a 
Magyar Tudományos Akadémia palotájából 
kiinduló országos temetésig. A műsorra mint- 

: egy ráadásul Szávay Gyula még három ked­
ves költeményt olvasott fel, köztük egy búcsúzó 

jfoimát, amelyben elbúcsúzik a Csokonai-kör- 
j tői és Debrecentől, ahol annyi szép időt töltött 
j és amelyhez annyi elszakíthatatlan emlék fiizi. 
j Minden költeményét zajos tetszéssel fogadta a 
I közönség.

Az egész felolvasó ülés a Csokonai-kör 
évkönyvében ünnepi lapot fog betölteni.

Tenger

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós- 
borazesz helyett egyes üzletekben a vásárló 
közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt
és sokszor a megtévesztésig hasonló külső cso­
magolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egv-egy kirakat előtt, mégis min­
den jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana- 
sósborszcszt, melyről mindenki

előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmeg­
bízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalom­
csillapító. büsitö, enyhítő és egészségápoló. Egy 
háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.
Kia üveg Dlana-aóabora*e»% ára K 130 
Nagy „ ,, » >• » ®'60
Legnagyobb „ ,, » » 7‘
DIANA kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., Nfcdor-utoa 6.

« * »

lödéi, úgy, hogy jegyek mar csuk korlátúit 
számban kaphatók Csáthv Ferenc könyveke- 
ruskedésében. ,

— Adományok a Katona-Otthonok javara.
A harctéri Katona-Otthonok bizottságához a 
mely a társadalmi propagandát Csernoeh Ja­
nos hercegprpimás diszelnöksége alatt meg­
kezdte, Zita királyné tudvalevőleg 120,000 ko­
ronát küldött a magyar Katona-Otthonok ja­
vára. A királyné példájának csakhamar lelkes 
követői akadtak, többek közt Festetich Taszilo 
herceg (Keszthely) 6000. Csekonics Endre 
gróf 3000, Hunyady Károly gróf 3000, a ma­
gyarországi cisztercita-rend 4000, Orosdy Eii- 
löp 2000, Orosdy Eiilöpné 2000, Apponyi Sán­
dor gróf 1000, Festetich Pál gróf 1000, dr. 
Légrády Ottó (Képes Újság) 1000, Radtiai 
Rarkas püspök 1000, Luczenbacher Pálné 
1000, Károlyi László gróf (Főt) 1000 koronát 
küldtek közvetlenül a Hadsegélyzö Hivatalhoz 
részint külön kikötéssel, részint a nélkül.

— Királynéból — apáca. Zürichből jelen­
tik: Olga, György görög király özvegye, Pe- 
tcrvárról táviratot küldött Athénbe azzal az ér­
tesítéssel, hogy jól érzi magát. Olga királyné 
ezidőszerint a Szent Eugénia-rend kolostorában 
tartózkodik. Hir szerint apáca lett.

— Megérkeztek az uj töltésű zseb-viltany- 
lámpák és elemek Mentze áruházába. Piac­
utca 38.

- A szén-ellátás biztosítása. A debreceni 
kereskedtlmi és iparkamara a legilletékesebb 
helyről nyert értesülése alapján ezúton közli 
érdekeltségével, hogy a porosz, szénnek ápri­
lis havában leendő behozatala s az országo­
sán jelentkező szénszükséglet sürgős biztosítá­
sára irányuló kormányintézkclés megtörtént. 
Ez alapon felhívja a kamara kerületének ösz- 
szes szénfogyasztó üzemeit és iparvaüalatait, 
hogy április havi szükségletüket rendes szál­
lítójuknál a legsürgősebben rendeljék meg. 
mert a jelentkező igények mértéke csak igy 
lesz világosan megállapítható. Amennyiben az 
egyes üzemek szükségleteiket nem magyar- 
országi kereskedők utján szerzik be, úgy kül­
földi szállítójuk nevét, cégét és a megrendelt 
mennyiséget a kamarának távirati utón a leg­
sürgősebben jelentsék be, hogy a kamara az 
ily módon jelentkező igényeket kellő időben 
illetékes helyre juttathassa.

— 30 százalék kukoricaliszt. M á r k Endre 
udv. tan. polgármester a következő hirdet­
ményt teszi közzé: Az Országos Közélelme­
zési Hivatal a város lakosságának liszt-szük­
ségletére legutóbb az eddiginél nagyobb meny­
nyi ség ü tengerilisztet utalt ki, aminek folytán 
t. évi április hó 1-től kezdődieg az eldigi 25 
százalék helyett 30 százalék erejéig fog ten-

A királyi pár Budapesten. Budapesti tu­
dósitónk táviratozza: A Búd. Tud. jelenti: Ille­
tékes helyről felhatalmaztak annak közlésére, 
hogy a királyi pár a húsvéti ünnepek után 
Budapestre jön.

— Politikusok kihallgatása. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: A közeli napokban 4—5 
ellenzéki politikus meghívást kap a királyhoz. 
Láng Lajos báró és Lukács László is rö­
videsen megkapják a meghívást az audien­
ciára.

A ref. főgimnázium Arany-ünnepe. A
debreceni református főgimnázium méltóképen 
kiveszi részét abból az általános ünneplésből, 
mellyel az ország Arany János emlékének adó­
zik. Az ifjúság március 31-én. szombaton dél­
után 5 órakor tartandó emlékünnepe méltónak 
ígérkezik úgy a koszorús költő alakjához, mint 
a/ intézet klasszikus szelleméhez. Az ifjúság 
legjobb erőit sorakoztatja a gondos összeálli- 

■ túsu műsor minden egyes számában, melyek 
közül különösen ki kell emelnünk az Arany for­
dította Aristophanes-vigjátékot: „A madara­
kat“. A közönség körében igen nagy az erdc,<-

geriliszt kiadatni, A kereskedők kötelesek en­
nélfogva a fogyasztási igazolványokra kiszol­
gáltatható lisztnek 30 százalékát tengeriliszt­
ben kiszolgálni. A pékek a közszükségleti cé­
lokra sütött kenyér előállításához szintén 30 
százalék tengerilisztet tartoznak felhasználni.

— Olvasóink figyelmét különösen felhív­
juk Szántó és Társa bankház (Budapest, IV., 
Aranykéz-u. 3) lapunk mai számában található 
mellékletére. Ritka és egyedül álló eset. hogy 
egy osztálysorsjátéküzlet abban a helyzetben 
legyen, hogy állandóan számtalan és nagy fő- 
nyereménveket fizethet ki. úgy, mint Szántó 
és Társa bankház. Nem akarjuk elmulasztani, 
hogy e ritka körülményt olvasóink előtt kü­
lön ki ne emeljük.

Eredeti húsvéti tojások, nyulak, bárá­
nyok, öntözök, ajándéktárgyak és finom illat­
szerek Mentze Henrik újdonságok áruházában 
a legolcsóbbak.

— Remek szabású blousok, továbbá se­
lyem. liiszter és klott alsószoknyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél, Fe­
renc József-ut. 69.

Ügyes elárusító leányok alkalmazást 
nyernek Mentze áruházában, Piac-u. 38.

IZRAELITÁK F1SYELMÉBE! HUSVÉTRA PONTOS KÖZLÉS I
T. vevöközönség közzül akik b. readeltséiifükkel még itaunwk, tisztelettel kéretnek-azokat

legkisebb éprtile 2-lg leladal. Cskrol, 1*» ■*** "* «M'g*»-«>°k, »»lv»ke.l|w.b .l|á^érde>akb.» 
legkésőbb április 2-lg leadok Kötve Ion ünnep előtti aapobbaa a kletolgéls» Bő I •
érdiébe« cselekszik az április Z-lkl «táliim betartásával. __
üllmann Salamon fűszer- és csemege nagykereskedése, Ferenc Jdzsef-et 6Ü. (Vármegyeházával szemben.) Telefon d-82,

.
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— Vasárnapi Munkásképzö. A Vasárnapi 
Munkásképző legközelebbi, április elsején tar- 
tandó előadását Arany Janos cinlekenek fogja 
szentelni. Ez alkalommal Heker Flons felső 
kereskedelmi iskolai tanár a költő alkotásait 
fogja előadásában vázolni és egyik fomuvet, 
Toldit, vetített képekben bemutatni. Kemel- 
hctőlcg a Vasárnapi Munkásképzönek ez az 
előadása is nagy érdeklődést fog kiváltani.

_ A' hüvelyesek uj ára. A hüvelyesek
maximális árát legutóbb tavaly április első nap­
jaiban maximálták, a bab árát 56, a borso es 
a lencse árát pedig 66 koronában állapítva meg. 
Hir szerint a hüvelyesek uj maximális árát 
megállapító rendelet a közeli napokban fog 
megjelenni s az árakban a termelés költségé­
nek növekedése is megfelelően jut kifejezésre. 
Erre vonatkozóan az Országos Közélelmezési 
Tanács ma tartott ülést Wekerle Sándor elnök­
lésével. A tanácskozás nyomán azt a javasla­
tot terjesztették ma elő, hogy a tarka bab arat 
60. a fehér babét 65 és a borsó és lencse arat 
S0 koronában maximálják.

A fémpótló-ruk maximálása. A tétn- 
áruk pótlására szolgáló öntött és kovácsolt vas­
áru ár-tarifáját a in. kir. kormány újból ren­
dezés alá vette s a legmagasabb felszámítható 
árakat megállapította. A rendelt! a debreceni 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthető.

Hadi jótékonyság. A Hadsegélyzö Hi­
vatal közli: Február havában a következő ősz- 
szegeket osztottuk ki: Hadbavonultak család­
jainak, hol az anya munkaképtelen és a csa­
lád tisztán az állami segélyre van utalva, 6539 
korona 25 fillér havi segélyt, 120 korona gyors­
segélyt és ingyen-tejre 2340 koronát.

— Tavaszi kosztüm- és ruhakelme, to­
vábbá remek szép ruhaselymek találhatók 
Frank Sándor nőidivat és fehérnemű cégnél. — 
Telefon 12-56.

„GitM“-Ml
1 deka 2—3 citromot mindenbe* 

teljesen pótol,
1 eséssé teához fél kávéskanállal 

elegendő.
Kapható minden jobb füszerfoereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück
füszernagykereskedőknél

CSAPÓ-UTCA 16.

Színház és művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: Csárdáskirályné.

Ragyogó műsor az Apollóban. Páratlanul 
érdekes és szép műsora van ma az Apollónak. 
Bemutatásra kerül a Somme-menti ütközet, a 
mely hamisítatlan pergőtűzben és igazi roha­
mokban készült. A három részből álló háborús 
film egyedül áll a maga nemében. A nyugati 
front küzdelmének minden borzalmasságát is­
merjük meg e képről. — Huszár-virtus elmen 
pedig egy kacagtató vígjátékban Waldemar 
Psylander — kinek halálhírét a lapok megcá­
folták — és Else Fröhlich pazar játékában lesz 
alkalma gyönyörködni a közönségnek. _

Somossy László cég
Hajduváxmegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák - Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

kstvaa fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
eyolc fillér.

Zoneora-hangoló
Gärtner J., Csillag utca 8.

Őri
családhoz kerestetik áp­
rilis 1-rc kisebb takaritó- 
leány 8—11-ig- Burgun­
dia 4., balra.

A helyt viszonyokkal
jól ismerős, írástudó 
kocsis, jó fizetés mellett, 
sórkihordáshoz azonnal 
felvétetik Hnnkásnfik is 
felvétetnek sorfejtéshez. 
Frilnkl Jen*, Arany Já- 
nos-utca 60. szám.

Megjelent a tavaszi könyvpiac éi dekessége
VOITH GYÖRGY

„Don Juan“-ja,
A munka eredeti és érdekes feldolgozása a 
nagy nöhódító világhírű tragédiájának, be­
pillantást nyújtva a legendás hősszerelmi és 
lelki életének imtimitásaiba A „Hegedűs és 
Sándor“ kiadásában és a Hoffmann és Kro- 
novitz nyomda előkelő kiállításában, Mika 
László rajzművész Ízléses fedőlap rajzával 
megjelent szenzációs tartalmú és kiállítású 
mű kapható minden könyvkereskedésben és 
lapunk kiadóhivatalában

Ára 3 korona.

Bármily mennyiségű üres 710 raj­
nai, 710 bordeaux, valamint literes 

boros úgyszintén egész

(Törley-félét kivéve) vessek elő­
nyös árban. Nem törött bármilyen 
származású pezsgősdugókért fize­
tek darabonként 50 fillért. Dlelsl 
Jéisel pezsgőgyáros Bndalok.

98/1917. vh. sz.
Csődárverés.

Alólirott kir. járásbirósági végrehajtó 
a debreceni kir. Törvényszék mint csődbí­
róság Cs. 2328/33/1916. sz. végzése folytán 
ezennel közhírré teszem, hogy az Építőipari 
és Lemezárugvár r. t. felszámolásában c. 
csődtömegéhez tartozó és csődleltár 1—125. 
tételei alatt felsorolt különféle vas- és fa­
anyagokból való ingóságok, valamint külön­
féle gépek és gépalkatrészek nyilvános 
bírói árverésen eladatnak.

Az árverés fettételei a következőn:
1. Az árverés határideje 1917_ évi; 

március hó 30-ának és esetleg a kővet-; 
kező napoknak d u 3 órája

2. Az árverés helye Bebrecen Szal- 
kay-u 3 és Szécbenyi-n 28 szánt.

3. Az elárverezendő ingóságok becsér­
téke 10000 korona.

4. Minden árverelő bánatpénzül köteles 
a kiküldött kezéhez 500 koronát készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni. 
— A letett bánatpénz a vételárba beludalik. 
esetleg visszaadatik ; azonban vevő köteles 
a letett bánatpénzt ajánlatának elfogadása 
esetén teljes értékig azonnal kiegészíteni, 
mert az elárverezett ingóságok csak a vé­
telár teljes lefizetése után fognak vevő bir­
tokába adatni. — Ha pedig a vevő a bánat­
pénzt azonnal ki nem egészítené, úgy bánat­
pénze a csődtömeg javára elvész és az általa 
megvett ingóságokra az árverés tovább 
iolytattatik. de a vételárat ki nem egészítő 
az árverésben tovább nem vehet részt.

5. Az árverés alá bocsátandó ingóságok 
szükség esetén becsáron alól is elfognak 
adatni, azonban a csődleltár 16, 17. 18, 66, 
25. 121. 74, 84, 85. 91, 104, 105, 106. 107, 
111, 112, 113, 114, 115, 120. tétel alatti 
gépelt 5000 korona kikiáltási áron alól nem 
fognak cladatni.

6. Az elárverezendő ingóságok minő­
sége, mennyisége a beszerzési ár és becsérték 
tekintetében, valamint a leltárbeli tévedésed­
ért sem a csődtömeggondnok, sem a csődvá­
lasztmány, avagy a csődbíróság semminemű 
felelősséget és szavatosságot nem vállal.

7. Vevő a vételáron felül köteles a 
vételi illetéket is viselni.

8. Az érdeklődők az árverés alá 
bocsájtandó ingóságokra vonatkozó csőd­
leltárt alólirotl bírósági végrehajtónál bár­
mikor megtekinthetik.

Debrecen. 1917. évi március hó 27-én.
Gáli VVmos.

kir. bírósági végrehajtó.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. számú nagy 
bérház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyílik.

Blattá továbbá Gerébi-telep 
Kondor-utca 3. szám alatt 
levő 3 szobás ház 2 hold 
körül kerített szőlővel, 
pince, istálló, teljes gaz­
dasági épületekkel. 

Bámaoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he 
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andrássy-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szőlő 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

Aranyat-eiüstöt, 
brllllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 10. szám.

Üzletvezető
keresztyén azonnal felvé 
tetik Macs! Uradalom 
által a püspöki palotában 
berendezendő tej és zöld­
ségüzlet vezetésére Eset 
leg gyakorlattal bíró nő is 
alkalmaztatni, Telelőn 302.

Tűzifa és szénraktárnak
alkalmas 1700i_jöl nagy­
ságú telek, megfelelő 
épületekkel, a vasút mel­
lett, hol 30 év óta állan­
dóan faraktár volt, azon­
nal kiadó. Értekezhetni:
Gebauer Érckoporsó- 

gyár Homokkert Hid- 
u. 10.

Hírlapárusítók
felvétetnek fix fizetés és 
jutalékra Riskó György- 
né Péterfia-utca 53. a 8 
órai Újság bizományo­
sánál.

Zálogoédolát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Kr&mer, 
Arany Bika-bérház 3.

Ferenc lózsef-ut 49
első emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony iroda- 
takaritónénak, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
havifizetéssel.

6376—1917. tkvi sz.

ímerésl hirdetményi hiflonat.
Dr. Guttreund Sámuel ügyvéd, mint a 

Debreceni Agrárbank Szövetkezet csődtömeg- 
gondnoka önkéntes árverési ügyében a telek­
könyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 
a debreceni kir. járásbíróság területén levő 
Vámospércs községben fekvő s a vámospércsi 
1499. sz. letétben A. -j— 1 - sor. 415 hrsz. alatt 
felvett Debreceni Agrárbank Szövetkezet ne­
vén álló 402 □ öl területű a Beltelekben 
fekvő szántóra 1430 korona kikiáltási árban 
a Magyar ál’amvasutak javára C. 5. sz. be­
kebelezett kikötmény és zálogjog érintetlen 
hagyásával elrendelte

Az árverést 1917. évi április hó 30-an 
délelőtt 9 órakor Vámospércs község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikia> 
tási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § - Aban meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c 147,150., 170. §§.; 19C8: 
XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XL1 25. §.)

Debreczen, 1917 márc. 14-én.
Kókay hajós s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Bányász

telekkönyvvezető.

Nyomatott llofhitann cr Kronovitz könyvnyomdájában. I vinne ,Józsi,: 49.. a íöpostával szemben.


